

† D. Elías Pellicer Escartín

Teniente del Batallón de Cazadores núm. 1

Falleció en Alcazarquivir (Marruecos), el día 9 del corriente

E. P. D.*Sus afligidos padres, Justo y María; hermanos, Justo, María, Ramón, Victorina, Teodoro y Julia; hermano político, León Peg; abuela, tíos, y demás familia.*

Los funerales mañana viernes, día 13, a las once, en la iglesia parroquial de Santo Domingo y San Martín.

Instrucción y Cultura**Tribunal primero de cursillos de selección profesional del Magisterio nacional****Lista general de los cursillistas que este Tribunal considera aptos para pasar a la segunda prueba del cursillo de selección profesional de 1933**

Pío Toda Español.—Localidad en donde ha de realizar la segunda parte del cursillo: Barbastro.

Alejandro Lansac Samper, Huesca.
Teresa Mateos Galindo, Huesca.
Elisa Villacampa Ara, Sariñena.
María Clemente Sauras, Sariñena.
María Antín Sanagustín, Huesca.
Pilar Berlanga Berges, Huesca.
Martín López Alós, Sariñena.
Joaquina Estrada Buir, Barbastro.
Tomás Sanz Aguad, Barbastro.
José María Bruñed Zamora, Huesca.
Anselmo Ferrer Casademont, Huesca.
Enriqueta Sambat Aurt, Sariñena.
Aurelio Felices León, Huesca.
María Tornil Valdellou, Huesca.
Benigno Nieto Senosiain, Huesca.
María Bail Carilla, Sariñena.
Jacinto Caverro Cambra, Sariñena.
Leocadia Alcázar Pérez, Sariñena.
Jesús Sanz Sanz, Monzón.
Alfonso Aparicio Sanjuán, Sariñena.
Genoveva Mir Garanto, Barbastro.
Antonio Rivarés Palacio, Monzón.
José María Serra Coronas, Monzón.
Margarita Tornil Baldellou, Estada.
Antonio Laguarda Oliván, Huesca.
Fausto Roca Mayoral, Sariñena.
María Panzano Almudévar, Sariñena.
Blanca Ripa Gastón, Monzón.
Ramón Ipiéns Lalaguna, San Esteban de Litera.
Angela Moreno Sebastián, Monzón.
Emilia Palacin Arnal, Sariñena.
Joaquín Viñas Viñas, San Esteban de Litera.
Jesús Cebollero Lacasta, San Esteban de Litera.
Fausto Gonzalvo Mainar, Huesca.
Lucía Zamora Moret, Almunia de San Juan.
Eugenio Bescós Ramón, San Esteban de Litera.
Ignacio Castro Puente, Huesca.
Etelvina Brunet Zamora, Almunia de San Juan.
Braulio Martínez Azón, Huesca.
Manuel Fondevilla Maurín, Barbastro.
Matilde Villacampa Planas, Barbastro.
Antonio Vallés Almudévar, Monzón.
Amadeo Reula Montaner, Huesca.
Serafín Abadías Morer, Monzón.
María del Carmen Vicén Saumel, Monzón.
Angeles Izquierdo Tobajas, Monzón.
José Franco Bernard, Monzón.
Leoncio Bueno Caverro, Monzón.
Santos Baso Gimeno, Monzón.
José García Yagüe, Monzón.
Angel Ros Gracia, Binéfar.
Rosa Moré Pena, Monzón.
Luisa Otín Cabezas, Monzón.
María Gracia Castillo, Monzón.
Antonio Ferraz Peiret, Monzón.
Fabián Pardo Martínez, Fonz.
María Iglesias Solano, Monzón.
Ramón de la Peña Coíduras, Fonz.
Pilar Bagé Alvarez, Espiús.

Angel Cabañez Almazán, Barbastro.
Pilar Visa Blanco, Barbastro.
Encarnación Torner Alvarez, Barbastro.
Margarita Pueyo Ubiego, Barbastro.
Julia Marraco Soterías, Barbastro.
Angel Casajús Pardo, Barbastro.
María Arriaga Arnal, Barbastro.
Benjamin Turón Fustero, Sariñena.
Amparo Villacampa Gavín, Monzón.
María Candelaria Palacio Domec, Barbastro.
María Lasiera Villacampa, Monzón.
Julia Pellicer Escartín, Monzón.
Luisa Sánchez Royo, Estada.
Jesús Fredes Pérez, Estada.
María del Pilar Subías Pascual, Estada.
María Fonz Cabrero, Monzón.
Joaquín Gorria Puyó, Estada.
Andresa Sebastián Martín, Fonz.
Francisca Claver Abadías, Monzón.
Aurea Otal Boned, Fonz.
Rosario Sesé Mur, Barbastro.
Marcelina Bellostas Otín, Binéfar.
Francisco Pae Jiménez, Barbastro.
María Encuentra Pérez, Monzón.
Mariano Pin Costa, Fonz.
Eusebio Salinas Monclús, Barbastro.
Raquel Fuertes Palacio, Fonz.
Marina Gabarre Alastrué, Fonz.
Pedro Pradilla Lasheras, Fonz.
Vicenta Badenes Badía, Binéfar.
Josefa Hernández Maldonado, Binéfar.
Fermín Solano Mur, Binéfar.
Martina Burgos Vidal, Binéfar.
Matilde Escuer Aisa, Binéfar.
Elisa Fillat Larray, Binéfar.
Cándida Aparicio Julvez, Binéfar.
Nemesio Sarte Ciprés, Binéfar.
Teresa Elizondo Ibáñez, Binéfar.
Primitivo Sarasa Lardiés, Binéfar.
Francisco Betrán Martínez, Binéfar.
Guadalupe Jiménez Rivarés, Binéfar.
Ramón Aznárez Samitier, Binéfar.
Manuela Sarvisé Castro, Binéfar.
María Bergua Latre, Binéfar.
Angel Riazuelo Villamón, Binéfar.
Santiago Santolaria López, Fonz.
Isabel Fernández Planelles, Estadilla.
Carlota Crespo Navascués, Fonz.
Pedro Omella Ciprián, Estadilla.
María Victoria Castillo López, Estadilla.
Pedro Mallada Loriente, Barbastro.
Victoriano Calvera Aguilar, Barbastro.
Gumerinda Murillo Calasanz, Barbastro.
Leonor Ciprés Garzo, Fonz.
Pablo Puisac Comenge, Barbastro.
Josefa Barbero Fanlo, Espiús.
Adelaida Allué Abadías, Espiús.
Manuela Pardo André, Almunia de San Juan.
Angela Sarasa Lasiera, Almunia de San Juan.
Máxima Berniz Campo, Almunia de San Juan.
Angela Arcas Paniello.
Florencia Mur Coterón, Azanuy.
Angeles Labarta Jiménez, Azanuy.
Dolores Zamora Bareche, Barbastro.
Ramón Forradellas Bueno, Almunia de San Juan.

Lotería nacional

MADRID, 11.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

Primer premio
30.583, Barcelona.

Segundo premio
25.342, Coruña.

Tercer premio
39.549, Barcelona.

Cuarto premio
36.420, Barcelona.

Quinto premio
49.741, Logroño.

Sexto premio
43.078, Barcelona.

Séptimos premios
59.837, 43.007, 29.075, 41.462, 4.190, 23.080, 31.230, 48.355, 18.834, 49.115, 36.865, 5.380, 42.383, 43.820, 6.784, 33.088, 18.758, 9.864, 5.166, 39.340, 32.579, 48.015.

Mariano Villacampa Ortas, Azanuy.
Joaquín Mur Ceresuela, Azanuy.
Domingo Rivera Sarvisé, Azanuy.
María Puyuelo Mostalá, Azanuy.
Teresa Andren Zamora, San Esteban de Litera.
Pilar Mora Barber, San Esteban de Litera.

Advertencias

Los cursillistas que figuran en la anterior relación, deberán hallarse el día 13 del corriente en las localidades respectivas que se les designa para realizar la segunda parte del Cursillo. A este fin, deben dirigirse al maestro o maestra de mayor categoría administrativa de dichas localidades cuyo funcionario procederá al sorteo entre todos los cursillistas de uno y de otro sexo para su distribución en las diferentes escuelas de cada pueblo.

Los cursillistas que han de practicar en Huesca, deberán presentarse en el local donde han verificado el ejercicio, mañana, día doce, a las once y media de la mañana, para verificar el sorteo de las escuelas donde les corresponda realizar las prácticas.

Asimismo se advierte que las escuelas en donde han de llevar a cabo el ejercicio de esta segunda parte, serán aquellas que estén regentadas por maestros o maestras en propiedad.

Huesca, 11 de Octubre de 1933.—El secretario, Agustín Sin.—El presidente, Jesús Abad.

N. de la R.—La anterior lista la han entregado en esta Redacción a las doce de la noche, a pesar de que nos consta que el Tribunal la envió mucho antes. Este retraso, para el que no encontramos justificación, nos ha obligado a restringir grandemente nuestra información de Madrid y provincias en nuestro deseo de dar cabida a la citada lista, cuyo conocimiento interesa a tantas familias.

Se ha celebrado Consejo en la Presidencia**Se han hecho los nombramientos de altos cargos, quedando ultimada la combinación de gobernadores****Se harán públicos a la salida del Consejo de hoy, una vez firmados por el Jefe del Estado.—Ha sido reconocido el nuevo Gobierno de Cuba**

MADRID, 11.—A las diez y media de la mañana han quedado reunidos en la Presidencia los ministros en Consejo. La reunión ha terminado a la una de la tarde.

El ministro de Hacienda ha dicho que se había acordado que el día 23, lunes, se dedique a la adquisición de bonos del Tesoro por un valor de 200 millones, de los cuales 250 están incluidos en la ley de Presupuestos y los otros cuarenta afectados por la construcción de barcos para Méjico.

La emisión se hará al 5 por 100 libre de impuestos y reintegrable a los dos años.

El Gobierno, para conmemorar la Fiesta de la Raza, ha acordado reconocer el nuevo Gobierno de Cuba.

Gobernación.—El ministro ha dado cuenta de que la tranquilidad era abso-

luta en España. Se han aceptado las dimisiones de varios gobernadores civiles y se han hecho los nombramientos de los sustitutos. También han quedado ultimados los nombramientos de altos cargos. No se harán públicos hasta la salida del Consejo que mañana se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Justicia.—Decreto regulando la aplicación del artículo 22 de la ley sobre quincenas.

El jefe del Gobierno ha salido media hora después. Ha dicho que el Consejo había acordado conceder el Collar de la Orden de la República a los ex presidentes del Consejo de ministros, señores Azaña y Lerroux.

Ha confirmado que mañana se harán públicos los nombramientos de altos cargos y la combinación de gobernadores, que es muy amplia.

Importantes manifestaciones del señor Palomo**El nuevo director general de Correos**

MADRID, 11.—El ministro de Comunicaciones ha dicho a los periodistas que se había visto obligado a aceptar la dimisión que con carácter irrevocable y fundada en motivos de salud le ha presentado el director general de Correos, señor Sastre.

Para sustituirle ha sido designado, y mañana se firmará el oportuno decreto, el señor Biedma.

—¿Piensa usted abordar el problema de las sustituciones en Correos?, ha preguntado un periodista.

—Sí, desde luego; pues es asunto que estudié cuando desempeñé la subsecretaría. Creo que dentro de tres o cuatro meses estará definitivamente resuelto.

—¿No tiene usted en cuenta el perjuicio que se causará a numerosas familias?, ha insistido el reportero.

—Lo tengo en cuenta todo y lo lamento. Pero hay que acabar con la inmoralidad que supone el que haya quien cobre sin trabajar. En esos tres o cuatro meses habrá margen para que los perjudicados arreglen su situación.

Los ministros del anterior Gobierno ofrecen un banquete al señor Lerroux

MADRID, 11.—En un hotel céntrico se han reunido a almorzar los ministros que formaron el Gobierno anterior, obsequiando al que fué presidente don Alejandro Lerroux. Aun cuando no llegó a tomar posesión de su cartera, ha asistido también el señor Sánchez Albornoz. Al salir el señor Lerroux ha dicho que

Los nombramientos de altos cargos**Una lista de probables subsecretarios y directores generales**

MADRID, 11.—El diario de la noche «La Voz» da como probables los siguientes nombramientos de altos cargos:

Subsecretarios.—De Industria y Comercio, el señor Moreno Galvache.

De Comunicaciones, el señor Vilatela.

De Agricultura, el señor Alvarez Mendizábal.

De Gobernación, don Justino Azcárate, y de la Presidencia, el señor Torres Campañá.

Directores generales.—De Minas, el señor López Goicoechea.

De Industria, el señor Luna López.

De Comercio, el señor Artigas Arpón, y de Correos, el señor Biedma.

Se ha nombrado vicepresidente de la Diputación Permanente, a don Miguel Maura y secretarios a los señores Baeza Medina y Ruiz del Toro.

Ultima hora

¿Se puede pasear en Huesca a las tres de la mañana?

Los señores Alfredo Atarés y Evaristo Viñuales se encargarán de tratar de este derecho.

se quedaba en Madrid para dirigir personalmente la campaña electoral.

Los periodistas han preguntado al señor Martínez Barrios por la combinación de gobernadores, contestando el presidente que era amplísima, pues afectaba a veinte provincias.

Charlas del médico
La emoción de sentirse tuberculoso

La palabra emoción, de uso muy frecuente en la psicología moderna, tiene significados muy complejos, que la hacen casi indefinible. La emotividad es la expresión general de los fenómenos de la vida efectiva: es uno de los elementos constitutivos del sentimiento. Pero la emoción no tiene siempre un sentido ordenador, sino que, en ocasiones, induce a la acción prescindiendo del dictamen de la voluntad razonada. El célebre filósofo Kant, representó la emoción como una ola que rompe el dique, es decir, el freno de la razón.

Sentados estos precedentes sobre la emoción, no extrañará a nadie que el sentirse tuberculoso pueda crear en el individuo enfermo un estado emocional indiscutible.

Todos los actos trascendentales de la vida están [cotejados, unidos más bien de una emoción que los antecede y de otra emoción que queda después de efectuarlos.

La emoción que produce lo que se desea no está en el objeto, ni en la cosa ansiada: está en el ansia de posesión por conseguirlo. ¡Cuántas veces pretendemos con loco frenesí, cosas que, después de poseídas, no nos producen la menor alegría!

Desear, es el mayor tesoro de los humanos. Desear ser amados, influentes, bellos, simpáticos o buenos. La vida es inquietud, deseo de mejoramiento, deseo de perpetuarse. Pero la mayor finalidad de la vida, es la vida misma, y, por consiguiente, la mayor emoción se desprende del deseo de vivir.

El tuberculoso, cual ningún otro ser, desea vivir y desea curarse. Tuberculosos venos, a quienes faltan días u horas para su muerte, y, sin embargo, en su cerebro cobijan la esperanza de una vida larga y dichosa.

Ningún enfermo, al saber que está tuberculoso, rompe a llorar en escena desgarradora. Sólo por el hecho de sentirse tuberculoso prende en su ánimo una vivísima emotividad de sublimación romántica. La tuberculosis tiene cierta poesía para el espíritu, en contraposición con el padecimiento físico.

El enfermo tuberculoso, ignora siempre la gravedad del padecimiento. Corre en la curación a corto plazo. Juzga de sí, a través de sí mismo. Ve y analiza su vida desde el prisma de su mundo interior, y se encuentra joven y fuerte, animoso y confiado. Su cerebro y sus sentimientos no están en armonía con su cuerpo ruinoso. Su alma es una piedra preciosa guardada en un cofre de papel de seda. La piedra tiene un valor positivo y confía en él, porque no sabe que está únicamente protegida por el cofre de papel. El alma del tuberculoso está en plena fortaleza, tiene un valor positivo y aquilatable, pero ignora, como la piedra, que el cofre que la guarda, ofrece pocas garantías. Esta disparidad, esta desconexión, existente entre cuerpo y alma, es la creadora del estado optimista emocional del tuberculoso.

La literatura ha comprendido y explicado la emoción de sentirse tuberculoso, y ha llevado a sus páginas inmortales, relatos de vidas y de hechos de enfermos de esta clase. La poesía principalmente ha enriquecido su plantel, con

Lanas - Sedas - Algodones

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanas de

Jorge Cajal

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades

COSO GARCIA HERNANDEZ, 42-44 HUESCA

poemas líricos y cantos dedicados a esta enfermedad, en la creencia de que el sentimiento del dolor y la muerte como el afán de vivir cuando de la vida no queda más que el último rabo de la cañal, son motivos sublimes de emoción.

En los sanatorios antituberculosos, donde los enfermos se muestran tal y conforme son, por estar alejados de sentimentalismos familiares, se observa diariamente que desconocen el peligro, que la enfermedad en sí no les preocupa, y que lo que da vida por completo a sus sentimientos es el deseo de curarse; deseo preñado de una loca esperanza de verlo conseguido. Esta esperanza es la emoción que más domina al tuberculoso y que preside todos sus actos y todas sus palabras. Cuando hablan entre ellos, de sus toses y de sus décimas no se sienten hondamente preocupados; hablan y comentan, si no alegremente, tampoco con melancolía, de la fecha y de los motivos que les causaron el «catarrito» que padecen. Pero en sus palabras no hay ironía descorazonadora: hay bienestar, pues en su fuero interno opinan que no existe en realidad en sus pulmones más que un pequeño «catarrito» que pronto curará. El gran organizador del Mundo, la Madre Naturaleza, o quien quiera que sea el confeccionador de este planeta y de los actos humanos, todo lo dejó bien previsto. Al lado de la planta venenosa se cria el antídoto: al lado de los grandes dolores, nacen las esperanzas infinitas.

Esta emoción de sentirse tuberculoso, acompañada de estados psíquicos especiales en cada caso y en cada momento, nos ha llevado a estudiar, al lado de esos momentos tristes y amargos del tuberculoso, motivados por la enfermedad, esos otros momentos, a veces también desgarradores, pero plétóricos de alegría, de deseos, de esperanzas y de emociones desconocidas e inagotables.

La tuberculosis preocupa e interesa a todos, enfermos y sanos, y es constantemente mal interpretada y comprendida. No es enfermedad terrible e incurable, como creen muchos. Tampoco es dolencia traicionera que se ensaña con su víctima mientras la tiene en sus garras, ni es fatalmente mortal. Es simplemente una enfermedad, más frecuente que las otras, y más fácil también de prevenir y de curar cuando se acude a tiempo. Y esto es todo.

Dr. Luis N. de Castro.

Sección financiera

Cambio del 11 de Octubre 1933

Interior 4 por 100	67'00
Amortble. 5 por 100 em. 1900	92'50
» 5 por 100 » 1917	87'60
» 5 por 100 » 1926	97'90
» 5 por 100 » 1927	
sin impuestos	97'90
Amortble. 5 por 100 em. 1927	
con impuestos	85'50
Amortble. 3 por 100 em. 1928	71'85
» 4 por 100 » 1928	84'50
» 4'50 por 100 » 1928	89'25
» 5 por 100 » 1929	97'90
Deuda Ferrov. 4,50 por 100	86'50
» 5 por 100	95'50
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	00'00
» 5 por 100	89'75
» 6 por 100	100'00
Acciones Banco de España	000'00
» Minas del Rif	269'00
» Chades	000'00
» Petrolillos	27'50
» Campsa	000'00
» F. C. Norte de España	000'00
» F. C. M.-Z.-A.	208'00
» Ordinarias Azucarera	43'00
» Explosivos	636'00
Felguerras	40'25
Bonos oro	204'00
Tesoro 5 y medio por 100	101'00
Tabacos	191'00
Telefónicas Preferentes	107'75
Telefónicas Ordinarias	100'50
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	255'00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	46'90
Liras	37'15
Dólares	7'97
Suizos	232'65
Belgas	167'50
Liras	63'10
Reichsmark	2'86

(Servicio facilitado por coel Ban Español de Crédito.)

Ante el dolor y la muerte

Por el doctor Luis N. de Castro. Prólogo del doctor Nóvoa Santos. Epílogo del doctor César Juarros. El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psíquico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentagrama del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte.

Un volumen de 264 páginas, 5 pesetas.

Del mismo autor: «Hombres Rotos». La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos.

Prólogo del doctor Verdes Montenegro. Colofón del doctor Julio Sousa.

Un volumen de 208 páginas, 5 pesetas.

Pedidos a «Índice», Lope de Rueda, 17, Madrid.

Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada pedido 0'50 para gastos.

Boletín mensual bibliográfico gratuito.

Automóvil se vende, buen precio, marca Buik Standar conducción interior, cinco plazas, modelo 1928, poco usado, en perfecto estado, seis ruedas y magnífica maleta.

Informes: Casa Rin. Coso Bajo 60, Huesca.

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

Cineasta.

Toros en Zaragoza

Como en años anteriores Autobuses «LA OSCENSE» establecerá durante los días 13, 14, 15 y 16 un servicio especial para los Toros que saldrá de HUESCA a la UNA en punto de la tarde para llegar a ZARAGOZA (puertas de la Plaza) a las DOS Y MEDIA, efectuando el regreso a las SIETE de la noche, de la Administración de la Empresa, plaza de Arriño, frente hoteles Universo y Arana, librería de don Julio Marquinez.

Para mayor comodidad de los señores viajeros, previo aviso, se les facilitará entrada de Toros a precio de taquilla.

Admite inscripciones

J. SERENA, Representante de la Empresa

Agricultores

Ordio para sembrar procedente de SANTA CILIA de JACA, lo encontraréis en CASA CABRERO; en la misma, simiente de Veza y Esparceta (Pipirigallo). Mando muestras y precios a quien los solicite.

Casa Cabrero

LA MAS ACREDITADA EN SEMILLAS
Coso García Hernández, 103 Teléfono 251 HUESCA

Se vende camioneta Ford

con basculante metálico en buen estado y por poco dinero, con patente actual. Informes: Lizana, 15, segundo.

Dos camiones RENAULT

uno de cinco toneladas y otro de seis toneladas: Modelos 1929 y 1930. Cuatro cilindros. Cuatro velocidades. Cuatro frenos. Uno con neumáticos de 38 x 7. Otro con 40 x 8. Muy resistentes y para duros trabajos y rápidos. Se liquidan a precio de ocasión: 5.000 pesetas el primero y 6.400 pesetas el segundo.

Dirigirse: Avenida Cavestany, 6 - Tel. 243 - HUESCA

Centro de 2.ª Enseñanza de Monzón

Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoidi

Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34

Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903

COMERCIO, CULTURA GENERAL

Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Mañana jueves, 12 (Festividad de la Raza)

A las cuatro y media, siete, y diez y media

Estreno de la gran superproducción FOX

Pimienta y más pimienta

Una bella superproducción llena de aventuras dentro de un cabaret de Broadway, con nuevas complicaciones y modalidades, interpretada por

Edmund Lowe, Lupe Vélez y Victor Mac Laglen



Hoy jueves (Tercera de abono)

ESTRENO SENSACIONAL!!

La mejor producción HISPANA filmada en los estudios FOX

UNA VIUDA ROMÁNTICA

con Catalina Bárcena, Luis Alonso (Gilbert Roland), Mona Maris, Julio Peña, Juan Torena, María Calvo, Romualdo Tirafo.

Libro de Gregorio Martínez Sierra. Totalmente hablada en español.



Barómetro a 0° y nivel del mar, 762,6; Humedad relativa, 92 por 100. Velocidad en 24 horas, 661 kms. metros. Estado del cielo, semidespejado. Temperatura máxima a la sombra, 24,6. Id. mínima id. 14,1. Idem en tierra, 14,4. Oscilación termométrica, 10,5.

TRIMESTRE 6 pts
AÑO 24 "
NUMERO QUELTO 10 cts.

Fiestas de barrio

Ayer comenzaron las organizadas por los mozos de Barrio Nuevo

A las doce de la mañana de ayer, el disparo de cohetes y el volteo de campanas anunció el comienzo de las fiestas organizadas por los simpáticos mozos de Barrio Nuevo.

Este año, como si hubiera existido deliberado propósito de superarse, las fiestas resultarán más brillantes y animadas porque se ha hecho un programa más ameno y variado.

En el Coso de Galán, en la entrada del barrio, se ha levantado un arco magnífico, obra del notable pintor Antonio Godé. El público elogió cumplidamente esta obra de arte, por lo que felicitamos a su joven autor.

A las siete de la tarde, hizo su entrada en el barrio la Banda de música «La Recreativa», de San Mateo de Gállego, que interpretó un castizo pasodoble del que es autor el joven y ya prestigioso músico, Salvador Rovira.

La animación en las calles del barrio fué extraordinaria y se hizo mayor cuando la rondalla obsequió con coplas a la Patrona, a las autoridades, mozas del barrio y Prensa. Por nuestra parte, agradecemos de todo corazón las que nos dedicaron con gran estilo, por cierto, los cantadores Jesús Sanz y Eustaquio Callavé.

Para hoy

A las ocho de la mañana se interpretarán alegres dianas por las calles del barrio y se dispararán cohetes.

En la iglesia de las Capuchinas, a las nueve de la mañana, se celebrará la tradicional misa de los casados del barrio y mozos del gasto.

Seguidamente a la ceremonia religiosa, en la plaza del Ruiseñor, se celebrará un gran baile vermouthe.

A la una y media, fraternal banquete en los comedores de don Vicente Galindo, reuniéndose todos los mozos y sentando a la mesa a las representaciones de todos los barrios de esta capital y a los casados de Barrio Nuevo.

Gran baile público, a las cinco de la tarde, en la plaza de Mesnaderos, amenizado por la Banda de San Mateo de Gállego.

A las diez y media, en el Teatro Principal, se celebrará gran baile en honor de las mozas del barrio, amenizado por la Banda de música y la orquestina «Pirus-Band».

Teatro Olimpia

Hoy jueves, 12. ¡Acontecimiento! Catalina Bárcena, Luis Alonso (Gilbert Roland), Luis Peña, María Calvo, Mona Maris, Romualdo Tirado, en la obra de Martínez Sierra, «Una viuda romántica». Totalmente hablada en español. Producción Fox 1933-34.

ODEON SAGE

LA CATEDRAL DE LAS VARIEDADES

El domingo, 15.—Estreno del pavoroso drama de misterio superior a cuanto se ha hecho hasta la fecha,

Los crímenes del Museo
Bellísima superproducción realizada en colores naturales.

POLITICA PROVINCIAL

El asunto Diputación

Siguen los comentarios: El insólito acto de caciquismo cometido por el señor gobernador civil destituyendo a la Comisión Gestora de la Diputación provincial y nombrando otra compuesta en su casi totalidad de elementos radicales, sigue siendo tema de conversación general y motivo de comentarios y censuras.

Todo el mundo queda sorprendido del poco tacto político demostrado en este asunto, doblemente por saber que las facultades gubernativas son limitadísimas con arreglo al invocado Decreto de 25 de Septiembre de 1933, y más todavía ante las circunstancias políticas que la más elemental delicadeza aconsejaba la abstención de intervenir en las Corporaciones.

Ya dijimos nosotros que no nos sorprendía lo sucedido. Hablar de delicadeza política a los radicales, es hablarles de algo que conocen de oídas, pero que su temperamento les impide practicar. Recuérdese que cuando el elemento sano del radicalismo se separó del partido, los caciques que lo dirigían cometieron incorrecciones propias de gentes que ignoran el sentido del decoro y dignidad política.

Sabiendo eso, ¿cómo podía sorprendernos la destitución de la Comisión Gestora? No esperaban a más sino a que el Gobierno civil fuese ocupado por un hombre que se prestase a sus torpes y groseros apetitos.

Toda esa gente carece del sentido de la ponderación, tan necesario en la política. Ignoraban, al parecer, que el hecho de ocupar el Gobierno civil un señor de filiación radical, no da derecho a obrar totalmente en el sentido de las conveniencias de su partido, sino que ha de atemperarse a las órdenes emanadas del Gobierno. Y, justamente, como este Gobierno es de concentración republicana, la discreción política aconsejaba abstenerse de actos que pudieran causar a otros partidos daños irreparables.

Mal que les pese a los radicales, en el actual Gobierno compuesto de trece personas, sólo tres pertenecen a su partido. Piensen, por tanto, que tan representados o más estamos nosotros como ellos en las altas esferas. Y piensen, sobre todo, que un gobernador representante de un Gobierno de la naturaleza del presente, no puede estar al servicio del partido radical.

Nuestra voz también se oye con agrado en las altas esferas y nuestras protestas y solicitudes son acogidas con el mismo interés —por lo menos— que cualquier otra...

Tomen buena nota quienes deben tomarla si quieren evitarse tropiezos graves o advertencias poco gratas.

Confirmación de apreciaciones: Decíamos ayer que nuestros puntos de vista al juzgar la desdichada actuación gubernativa en el «Asunto Diputación Provincial», eran compartidos por personas alejadas de nuestra ideología política.

Véase cómo se expresa «La Tierra», órgano diario de las derechas, en un artículo de su número de ayer, del que son estos párrafos:

«Preludios electorales.—Política provincial.—El lunes último, anteayer por la tarde, cuando todo el mundo sabía lo de la disolución de Cortes, y que el Gobierno había acordado convocar elecciones generales para el 19 de Noviembre próximo, el señor gobernador civil de Huesca, procedió a cambiar la Comisión Gestora de la Diputación Provincial con elementos del partido radical o simpatizantes con el mismo.

Ante este proceder, y a reserva de ocuparnos otro día de la actuación de las Comisiones Gestoras republicanas, queremos consignar nuestra más enérgica protesta por semejante desafuero que pone en evidencia los ofrecimientos de renovación política que se nos había dicho.

Tiene este cambio una significación muy elocuente, es un aviso que nos dice que en la próxima contienda electoral no habrá por parte de las autoridades gubernativas aquella imparcialidad y respeto a la conciencia ciudadana que los actuales gobernantes tantas veces habían ofrecido mostrando con ello una vez más su falta de seriedad y de consecuencia al poner en práctica resortes del más des-acreditado caciquismo. ¡Y para esto se ha hecho una revolución!

La revolución no se hizo para eso, señores de «La Tierra», ni tales procedimientos son los que la República propugna. Buena prueba de lo que decimos es la actitud adoptada por nosotros protestando desde el primer momento de la desafortunada conducta gubernativa. Lo ocurrido es una desviación del espíritu republicano que somos los primeros en lamentar y denunciar, procurando que se enderecen actuaciones en pugna con la recta moral emanada del ideario.

Precisamente en lo que expresa «La Tierra» no vemos otra cosa que «al Diablo metido a predicador», ya que si las derechas gobernasen obrarían en forma mil veces más despótica. Lo menos, lo menos que nos esperaba, era la implantación del Santo Oficio y Tribunal de la Inquisición. Hipócritamente claman por la pureza de libertad y procedimientos, ellos, que en su fuero más íntimo los desprecian, sin perjuicio de aprovecharlos en la actualidad para combatirlos.

Lo que más reprochamos en este caso de destitución de la Comisión Gestora de la Diputación provincial por el gobernador civil, es que el acto lo reputamos propio de quienes ostentan ideología similar a la de los señores de «La Tierra».

La destitución del Ayuntamiento de Almedábar: Ya tenemos noticias más amplias y concretas de lo sucedido en la citada villa. Después de recibidas, sólo nos resta ratificarnos casi por completo en la información primitiva. Un punto solamente estaba equivocado, y, como se verá en seguida, estribaba en un natural error de percepción.

El delegado gubernativo no fué el señor Brunet. Fué el policía señor López Viñuales. Y, es claro, la gente vió a siete guardias civiles, a un policía y al señor Brunet y pensó que éste era el delegado. Abonaba tal impresión o creencia el hecho de que llegaron juntos y que juntos permanecieron durante las diligencias preliminares y finales. El señor Brunet solamente estuvo alejado de las autoridades durante el acto de la destitución del Ayuntamiento.

Natural, es, pues, que se le confundiese con el delegado gubernativo. Después de todo, nada de particular ni ofensivo habría en ello, y no se nos alcanza el por qué del interés tan vivo en que rectifiquemos la noticia.

Conste, pues, que el delegado fué el policía señor López Viñuales y no el señor Brunet. Y que la gente se confundió. Ya está todo aclarado.

De la Alcaldía

Participa el jefe del Cuerpo de Seguridad de esta capital, que durante los días 14, 16 y 19 del actual y horas de su mañana, efectuarán ejercicios de tiro las fuerzas de dicho Cuerpo, en el campo denominado «canteras de Hornillos», destinados a tal efecto.

Lo que se hace público para conocimiento general y a fin de evitar cualquier accidente desgraciado.

Huesca, 11 de Octubre de 1933.—El alcalde, Manuel Sender.

Radio para todos. Hasta fin de mes, 15 por 100 descuento en aparatos galena y sus accesorios. BAZAR ELECTRICO, Coso Bajo, 77.

Convocatoria

Acción Republicana

Se convoca a todos los afiliados de esta Agrupación a la reunión que se celebrará mañana, día 13, a las diez de la noche, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en la Redacción de EL PUEBLO.

Andrés Caveró Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general.—Piel.—Secrejas.—Se admiten iguales.

Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ramiro el Monje, 25-2.º HUESCA

Sucesos en la provincia

Una imprudencia le cuesta la vida

Comunican de Graus que en el kilómetro 37 de la carretera de Barbastro a la Frontera, el obrero Ramón Vicente Cambra, de 46 años, casado, ocupaba una camioneta en la que se dirigía a la obra donde trabajaba. El viento le arrebató la boina y el infeliz Cambra, se arrojó de la camioneta para cogerla. Se produjo heridas gravísimas, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos.

Hallazgo del cadáver de una mujer

En una acequia de riego del pueblo de Javierregay, ha sido encontrado el cadáver de Teresa Araguás Ara. Aun cuando se ignora lo ocurrido, se cree que se trata de un accidente casual.

Ofrecimiento en el cargo

El nuevo presidente de la Diputación provincial, don Jaime Plá y Plá, nos escribe atenta carta ofreciéndose en el cargo para cuanto nos interese o precise y pueda él cumplimentar dentro de la función que desempeña.

Agradecemos al señor Plá su deferencia deseándole que su labor redunde en beneficio de la República e intereses generales, quedando a la recíproca.

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: 11 a 1 y 4 a 7

Coso 6. Hernández, 12-2.º

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-Huesca

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 60, kilos, 765,800.
Corderos, 54, kilos, 494,500.
Ternascos, 25, kilos, 185,500.
Terneras, 8, kilos, 889,000.
Ovejas, 6, kilos, 80,700.
Total, reses, 159, kilos, 2.467,300.

Elias Pellicer Escartín

Inesperadamente se recibió en Huesca la noticia infausta de haber fallecido en Alcazarquivir el simpático joven escense y distinguido teniente de Infantería don Elias Pellicer Escartín, perteneciente a familia respetabilísima y muy querida en esta ciudad.

Una enfermedad rapidísima y cruel ha llevado al sepulcro al infortunado Elias, en plena juventud, cuando empezaba a disfrutar las mieles, las pocas mieles, que ofrece la vida. Casi una criatura Elias Pellicer Escartín, ingresó en la Academia de Infantería, cursando con gran aprovechamiento que le permitió adquirir los conocimientos necesarios para convertirse en un excelente militar.

Simpático y campechano, amable y bueno, Elietas, como familiarmente le llamábamos todos, contaba en Huesca con generales simpatías y con muy hondos afectos.

Encarriado con su carrera procuró servirle casi siempre en Africa, dando ejemplo de su acendrado cariño a las instituciones armadas y de su amplio espíritu militar. Por su carácter franco y cordial se captó el aprecio de sus jefes, la amistad de sus compañeros y el cariño respetuoso de sus subordinados, a los que trató siempre con la mayor amabilidad.

La noticia infausta de este fallecimiento prematuro, produjo en Huesca general condolencia. La familia respetable de Pellicer, atraviesa en estos momentos uno de los trances más dolorosos que la vida ha podido depararle. Del sentimiento que en Huesca ha causado esta desgracia irreparable, da una prueba el desfile continuo de personas de todas las clases sociales que han testimoniado a los señores de Pellicer su pésame más sentido por la desgracia que sufren.

Nosotros, que de antiguo nos honramos con la amistad cordialísima de los señores de Pellicer Escartín, participamos muy intensamente del dolor que en estos momentos les aflige y a los atribulados: padres, don Justo y doña María; hermanos, don Justo, doña María, don Ramón, doña Victoria, don Teodoro y doña Julia; hermano político, don León Peg; abuela, tíos y demás familiares, les testimoniamos la sincerísima expresión de acerba condolencia, a la vez que les deseamos el lenitivo necesario para sobrellevar resignadamente la pérdida irreparable que sufren y llorarán de por vida.

Tribunal segundo de Cursillos de selección del Magisterio Nacional

Se pone en conocimiento de los señores cursillistas aprobados en la primera parte que en atención a las numerosas peticiones de carácter económico recibidas por este Tribunal, se autoriza a aquéllos para que puedan permutar las localidades a que han sido destinados para realizar la segunda parte del Cursillo, bien entendido que esta concesión no les exime de presentarse en las escuelas permutadas durante todo el día 13 del corriente. Los interesados que estén en este caso deberán comunicarlo por oficio a este Tribunal, con la máxima rapidez y asimismo lo harán presente ante el maestro o maestra de mayor categoría administrativa de la localidad a donde vayan.

Los señores cursillistas que han de actuar en esta capital se presentarán el día 13 del corriente, a las nueve en punto de la mañana, en el local habilitado en esta Escuela Normal para este Tribunal.

Por error de copia, se advierte que el cursillista don Félix Artero Bernad, en lugar de actuar en Biescas, deberá presentarse a Huesca.

El cursillista don Marino Bambó, en lugar de actuar en Biescas, deberá presentarse en Huesca.

No existiendo en la Estación de Sabiñánigo nada más que una maestra propietaria, se advierte que los cursillistas don Jesús Serrate Castejón, don Ignacio Palacio Alastruey y don Joaquín Asín Marcial, en lugar de presentarse en aquella localidad, habrán de hacerlo ante el maestro de Loporzano.

Huesca, a 11 de Octubre de 1933.—El presidente, I. Beltrán.

Teléfono de EL PUEBLO
Administración: núm. 233



EL SEÑOR

D. Jaime F. Artero Regné

Falleció en el día de ayer, a las 23 horas

A los 44 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. Apostólica

R. I. P.

Su apenada madre, doña María; hermanos, Enrique, Luis, Julio, Manuel y Consuelo; hermanos políticos, primos, y la Razón Social «Almacenes de San Pedro, S. A.»

Suplican una oración y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las doce, en la iglesia de San Lorenzo, y a continuación la conducción del cadáver, favores que la familia no olvidará.

Huesca, 12 Octubre 1933.